

Közösségi kertek, városi mezőgazdaság holnap!

Rosta Gábor

Városi Kertek Közhasznú Egyesület

www.varosikertek.hu

Kulcsszavak: közösségek, életminőség, városi mezőgazdaság és a fejlődés irányai.

A közösségi kertek egyre nagyobb számban jelennek meg a fővárosban és a magyarországi településeken, e folyamat örvendetes és támogató, azonban a világtendenciák kezdenek túllépni a közösségi kertek keretein, a városi mezőgazdaság fejlődése egészen új távlatokat rejt.

A közösségi kertek alapvetően lokális kezdeményezések, már a léptékeik miatt sem befolyásoló tényezők sem az élelmiszertermelés, sem az városi ökológia léptékében, viszont felmérhetetlen hasznokat hajtanak a tagjai és a közvetlen környezetük számára. Ezek a hasznok alapvetően externáliák, pénzben nem kifejezhető hasznok: az életminőség javulás, esztétikai élmény, elfoglaltság, a teremtés megélése, sikerélmény és legfőképp katalizátorai a szomszédsági közösségek kialakulásának, tökéletes fókuszai a közösségépítésnek. Éppen ezért a közösségi kertek inkább szociológiai-társadalmi hatásaik miatt fontosak, és kevésbé az ökológiai hatásaik miatt. A közösségi kertben eltöltött idő 10 százalék kertészet, 90 százalék közösségi élet.

A Város Kertek Közhasznú Egyesület 7 működő kertje, eredményeik, az önkormányzati visszajelzések, a kialakult – aktív közösségeik mind bizonyítékai a városi-közösségi kertek fontosságának, értékeiknek. Már ezek is önmagukban nagyszerű eredmények, de ez már nem elég.

A jövő egyik iránya a városi farmok megjelenése lesz. A városi farmok egyrészt munkahelyteremtő beruházások, másrészt csökkentik az élelmiszerek szállítási távolságát, növelik az élelmiszer biztonságot, hiszen ellenőrzött körülmények között valósul meg a termesztés. Ahogy a klímaváltozás miatt előfordulhatnak élelmiszer termelési kiesések, az éhezés újra valósággá válik a világ számos pontján. A városi mezőgazdaság szezon nélkülsége, ellenőrzött körülményei, hosszú távon valódi alternatívát fognak jelenteni az városok ellátásában.